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2015年，在省委省政府和市委市政府的坚强领导下，在岳俊华书记的带领下，本人与班子成员一道，团结和依靠广大教职工，戮力同心，认真履职，勤奋工作，较好地完成了各项工作任务。全院干部职工思想境界实现新提升，精神面貌发生新变化。学院各项事业取得显著进步，社会影响力、知名度和美誉度不断提高。本人坚持把政治理论学习作为第一要务，不断提升政治素养，认真执行廉洁从政各项规定，积极主动谋划和推进学院发展建设。一年来，学院荣获“省级文明单位”、“河南高等教育就业质量最佳示范院校”等十余项集体荣誉称号，本人被省人社厅、省旅游局联合评选为“2013-2015年度河南省旅游系统先进工作者”。按照考核要求，现将本人一年来履行岗位职责以及学习、工作、廉洁自律等方面的情况简要汇报如下：
一、强化理论学习，切实提高履行职责的能力
作为一名高校领导干部，我高度重视政治理论和业务知识学习，坚持政治理论与业务知识、集中学习和个人自学、理论学习和工作实践相结合，不断增强政治素质，努力提高理论水平和科学谋划、驾驭全局的能力。1.坚持不懈加强理论学习。在学习巩固中国特色社会主义理论体系和社会主义核心价值观基础上，着重学习党的十八届三中、四中、五中全会精神，学习习近平总书记系列重要讲话精神、《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》及重要文献、读本，深化学习内容，强化理论武装，夯实思想基础，坚定自觉地在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致。一年来积极参加市委中心组和学院党委中心组学习10次，撰写学习心得体会10余篇。2.主动参与“三严三实”专题教育。按照院党委的安排部署，我积极行动，认真落实，贯彻要求。深入学习习近平总书记关于“三严三实”专题教育、党风廉政建设方面的重要论述，重点研读《习近平谈治国理政》《习近平关于全面依法治国论述摘编》《做焦裕禄式的县委书记》等读本。紧密联系思想、学习、工作、生活、廉政建设和成长经历、权力运用情况，对照正反两面典型，认真查摆了“不严不实”突出问题。主动征求组织、班子成员和师生意见38条，梳理、整改问题6大项18条，以实际行动切实维护了党员干部的良好形象。专题学习研讨会、专题民主生活会上，勇于揭短亮丑、坦诚剖析。专题教育的开展，使我进一步深化了思想认识，坚定了理想信念，筑牢了思想基础，加强了党性锻炼，改进了工作作风，提升了政治素养和业务水平。3.抓好业务知识学习。为适应新形势、新要求，我不断拓展经济、科技、法律、职业教育和高校管理领域的新知识、新政策，加强对国家方针政策和上级政策措施的研究，与学院实际相结合，主动思考、研究和解决学院发展中遇到的新问题。充分利用参加旅游协会教育分会和行指委相关会议及专家学者到校辅导报告、专题讲座时机，虚心向专家请教并进行专题研讨。坚持科研，以科研促业务知识能力提升。一年来，主持教育部行指委和省科技厅、教育厅等规划及教改项目5项。4.注重理论联系实际。一年来，始终坚持结合实际、学以致用。每周安排1至2次深入系部、深入教学、深入师生，带着知识和问题调研工作、安排工作、推动工作。同时，积极学习和借鉴“五星联盟”旅游院校和国内外其它院校及企事业单位的好经验、好做法，通过学习，增强了学习的针对性和时效性，提高了分析解决实际问题的能力，推动了国家方针政策和上级决策部署在学校的贯彻落实。
二、理清发展思路，全力做好各项工作
（一）把握全局，学校各项事业快速发展。全体教职工始终保持奋发有为、昂扬向上的精神面貌，整个学院风清气正，充满干事创业氛围，学院跨入全国旅游院校第一方阵。1.学院“十三五”事业发展规划初稿已经形成。2.《郑州旅游职业学院章程》已制定完成。党委领导、校长负责、教授治学、民主管理体制和规章制度建设进一步完善，依法治校全力推进。3.开放办学取得新进展。完成15名教师赴台学习培训。170名学生赴美国、日本、韩国等实习、学习。4.绩效工资改革有序推进。如期兑现绩效工资发放。5.成功举办“神州视景杯”第七届全国旅游院校服务技能（饭店服务）大赛。大赛的承办即是对学院办学实力的肯定，其承办效果得到了多家媒体关注，取得了良好社会效果，赢得了来自全国各参赛单位、选手、评委以及社会各界的广泛赞誉和一致好评。学院还承办了第八届河南省高等职业院校技能大赛，是全省57个竞赛12个承办单位中唯一零投诉的单位。此外，学院在全国职业院校技能大赛中斩金夺魁。一年来，学院在国家级赛事中夺取6个一等奖、5个二等奖、2个三等奖，荣膺团体一等奖、优秀组织奖和突出贡献奖；在省级赛事中获得3个一等奖、4个二等奖。6.成功举办了学生技能展示暨30年校庆与“中国五星联盟”轮值校活动，学院的知名度借势显著提升。
（二）筑牢基础，学校发展引擎更加强劲有力。学院坚持以内涵发展为根本，以人才培养工作为中心，以改革创新为动力，牢固树立质量意识，不断锤炼办学特色，突出专业建设，强化队伍建设，提升科研质量，完善管理制度，加快新校区建设，促进了学院又好又快发展。1.专业特色突出。突出专业建设龙头地位，以校级特色专业建设点为基础，形成学校、市、省、国家四级专业建设工作体系。新增专业3个，申报新专业3个，专业达43个。省级精品资源共享课程新增1门，省级教改项目结项2项，市级教改项目结项4项，市优秀教学团队新增2个。2.队伍建设成效明显。强力实施1234师资队伍建设工程，晋升正高2人、副高15人、中级16人。在读博士11人、在读硕士88人。入选国家旅游局“万名英才计划项目” 21个。省市职教专家3人。省优秀教师、优秀教育管理人才、教育厅学术技术带头人、高等学校教学名师、高校青年骨干教师资助计划资助对象各1人。市教育局学术技术带头人2人、市优秀教师2人、市优秀教育工作者1人。10人入选国家旅游局“乡村旅游专家库”、省中等职业教育师资培训专家库。80余名教师进企业，双师型队伍建设成效明显。3.科研能力突显。采取科研振兴激励促进措施，科研成果名列全省职业院校前列。项目立项90项（其中省部级7项、地市级55项、院级28项），结项项目103项（其中省部级15项、地市级53项、院级35项）。发表CN级以上科研论文879篇（核心186篇）、出版规划教材12部。科研奖励资金共计209.9070万元。4.学团工作呈现勃勃生机。探索形成构建了“五五大学生思想政治工作新模式”，在河南日报进行了推广。“项目制”学生活动管理办法尽显功效。中层正副职干部担任班主任，激活提升了班主任工作的有效性。“五步微笑”、“三步问好”已经成为广大学生的行为习惯。师生微笑礼仪，成为旅院文化的呈现者。社团建设40个，为学生搭建了展示自我的广阔舞台。围绕专业，教书育人、管理育人、服务育人功能尽显。5.后勤服务能力及保障水平又有新提升。牢固树立服务理念，不断创新服务项目，完成3700余万元招标采购任务，新增教学科研仪器设备近1600万元，学院被评为“郑州市教育系统档案管理工作先进单位”、“郑州市教育系统平安校园建设先进单位”，学生一、二餐厅被评为省“文明餐桌示范学校食堂”。6.招生就业工作有亮点。学校面向16个省（市、自治区）招生3628人。招生工作呈现出招生人数多、报到率高和全省高校招生排名前移三大亮点。举办了中国南方航空、海航、河南省机场集团有限公司、钓鱼台国宾馆等多场校园招聘会，毕业生就业率达96.23%。7.校园基本建设得到加强。新校区42万平方米主体建筑强力推进，今年6月底全部完工，9月份计划入驻。500个车位的地下停车场项目即将开工。一年来新校区工程完成投资1.2亿元，工程累计完成投资7.5亿元。第一批团购房90套已交付，第二批150套已开工、目前正组织挑房。成功申报了省网络学习空间项目试点建设与应用单位。新购置电子书借阅机和超星移动图书馆，完成了新图书馆规划设计及功能论证，图书工作得到加强，智慧化校园建设稳步推进。8.成功创建省级文明单位。建立和完善了文明单位创建长效机制，推进了办学质量全面提升，学院整体实力实现新跨越。三年来先后创建市级文明单位、省级文明学校、省级文明单位，开创了全省高校先河。9.学生文体活动改革创新、有效组织。学生体质和精神面貌良好，体育代表队在省高校赛事中女篮获得第三名，网球队摘取男子双打第六名、男子团体第六名，足球队在“省长杯”和市“市长杯”中赢得精神道德风尚奖和优秀组织奖。10.校园和谐发展。落实离退休国家政策，以活动为纽带不断丰富老同志精神文化生活。以双代会制度建设为主线推进校园民主管理进程。组织教职工为酒馆系患白血病学生捐款3.86万元，以爱为主题的正能量在校园广泛传递。
（三）以身示范，积极主动承担各种教学任务。一年来，采用案例教学方法，对全院教师进行集中培训，主动承担全省骨干教师培训任务，总学时达60学时，目标明，方法活，效果好。
三、带头执行廉洁从政各项规定，牢固树立领导干部良好形象

作为一名高校领导干部，我时刻牢记立党为公、执政为民的宗旨，认真遵守党和国家有关廉洁从政的要求以及省市有关廉政建设的各项规定，切实履行廉政承诺，廉洁自律，率先垂范。1.加强学习，筑牢拒腐防变的思想防线。认真学习《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》《中国共产党廉洁自律准则》《党员领导干部廉洁从政若干准则》等文献、规定，自己对廉洁从政的必要性和重要性有更深刻的认识。始终坚持“自重、自省、自警、自励”，常修为官之德、常想利民之事、常思贪欲之害、常除非分之欲、常怀利己之心。2.提高认识，认真贯彻民主集中制。主动参与“主体责任落实年”反腐倡廉活动，认真落实党风廉政建设责任制，履行“一岗双责”，贯彻执行“三重一大”事项决策制度，对涉及学校重大问题决策、重要人事任免、重大建设项目安排、大额资金使用，以及教职工聘任、考核、晋级、奖惩、职称评定，科研奖励、招生就业、住房等事关师生切实利益的，坚持按照议事规则集体讨论决定。3.身体力行，不断提高拒腐防变能力。认真执行领导干部重大事项报告制度和干部经济审计制度，认真遵守廉洁自律各项规定，不违反规定干预和插手建设工程招投标等市场经济活动，自觉接受师生和社会各界的监督，自觉抵制不正之风和腐败现象的侵蚀。4.坚持从简，始终保持艰苦奋斗本色。严格精简会议活动，严格就餐标准，坚持勤俭节约办一切事情，严格执行上级关于工作用车、出国、福利、开支等有关规定。2015年比2014年学院“三公经费”同比减少50.6%。
2015年，在省委省政府、市委市政府的坚强领导下，我认真履职、勤勉工作，取得了一定成绩。但距离上级的要求及广大师生的期望还存在不足。1.理论学习的计划性、系统性有待进一步加强，工作与学习的矛盾处理的还不够好。2.忙于事务性工作过多，和干部师生谈心交流还远远不够。3.工作精力摆布的协调性不够，统筹协调工作做得不好，有些方面投入精力较多，有些方面投入的精力较少。4.工作中偶有急躁情绪，工作方式、方法需要进一步改进。

针对自身存在的这些问题和不足，我将在今后工作中采取有力措施予以解决。1.进一步加强学习、提高素质。坚持把学习成果转化为工作思路、工作方法和工作措施。2.进一步加强调研、深入实际。多与干部师生谈心交流，多熟悉掌握系部师生各方面情况。3.把握大局，突出重点，着力推进事关学院发展的全局性工作。4.着力改进工作作风，努力带好队伍。坚持自尊尊人、自爱爱人，努力营造一个风清气正、干事创业环境。
2016年，在省委省政府、市委市政府坚强领导下，我将围绕学院中心工作和发展大局，主动适应经济社会发展和高等教育发展新常态，以立德树人为根本任务，不断深化改革，全力推进依法治校，着力提高人才培养质量，凝心聚力，奋发有为，开拓进取，努力推进学院教育事业各项工作全面发展，为建设在国内有较大影响力的高等职业教育品牌示范校而努力奋斗！
以上汇报，如无不妥，敬请各位领导和同志们指正！
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