郑州旅游职业学院
关于开展2014年度院级质量工程项目
立项申报工作的通知
各系（部）：

为推动我院质量工程建设工作，全面提高教学质量，根据学院教学质量工程建设规划，经研究，决定开展2014年度院级质量工程项目立项申报工作，现将有关事宜通知如下：

一、项目内容

此次院级质量工程申报项目主要包括精品课程建设立项、特色专业建设点、教学团队建设3类项目。

二、项目申报基本要求
（一）精品课程建设立项

本年度院级精品课程建设立项数为5门左右，建设期为3年。

1．申报条件
（1）申报的课程必须是我院人才培养方案中规定的课程，原则上要求是建设基础较好、学生受益面较广的公共基础课、专业基础课、专业课，开课满三年。
（2）课程负责人应具有原则上要求具有副教授及以上职称（有硕士学位的讲师职称也可以申报），教学经验丰富，教学效果好。
（3）申报的课程应有一个相对稳定、结构合理（包括职称、学历、年龄等）且不少于3人的教师队伍，鼓励有企业背景的教师参与教学团队。
（4）课程内容科学先进，能及时把教学改革、教学研究成果和行业最新发展趋势引入教学；注重理论联系实际，能和本领域的社会经济发展需要相结合。
（5）结合专业特点和教学内容灵活使用多种教学方法，同时教学方法要有利于培养学生思维能力和创新精神，注重对学生知识运用能力的培养。 

（6）申报课程所在系（教研室）要重视和支持精品课程建设，并提供相应的建设条件。

2．申报程序及要求
（1）各系（部）要根据本通知的要求积极组织申报，以部门为单位组织初评，从中选出符合条件的课程推荐申报。填写《郑州旅游职业学院精品课程建设立项申请书》（附件1）。 

（2）申报要求：①须建立课程网站。课程网站栏目至少包括以下项目：课程介绍、教师介绍、课程标准、教学计划、教材、授课教案、多媒体课件、作业习题、试卷、实验指导、参考文献、课程考试考核办法、课程录像等丰富的教学资源，能为学生自主学习提供有效的文献资料和辅教、辅学功能；②申报课程需要拍摄有学生参与的课程负责人和主讲教师每人不少于45分钟的课堂教学录像（至少3个，鼓励全程授课录像上网参评）；
   （二）特色专业建设点 

本年度院级特色专业建设点立项数为3个左右，建设期为3年。

1．建设目的

通过实施特色专业建设，逐步形成专业品牌和特色，发挥特色专业的示范和带动作用，进一步优化学院专业布局，提升专业建设整体水平，适应国家经济、科技、社会发展对高素质人才的需求，努力形成与航空港经济综合实验区建设相适应的人才培养结构。 

2．建设内容

（1） 改革人才培养方案，构建经济社会发展需要的课程体系。加强对相关产业和领域发展趋势和人才需求的研究，形成有效机制，吸引各用人部门共同研究课程计划，制定与生产实践、社会发展需要相适应的培养方案和课程体系。

（2） 改革课程教学内容，加强新教材建设。课程内容要充分反映科学技术、相关产业和领域的新发展、新要求。有较高外语要求的专业，要加强双语教学的力度。

（3） 改革教师培养和使用机制，加强教师队伍建设。建立教师培训、挂职锻炼和学习深造的机制，形成一支了解行业需求、教学经验丰富、热爱教学工作的高水平专兼结合的教师队伍。
（4） 改革实践教学，推进人才培养与社会实践相结合。积极探索实践教学的方法和模式，推行工学交替、任务驱动、项目导向、课证一体、顶岗实习等实践课程教学模式，实现教学过程与生产过程对接。
（5） 通过改革和建设，培养适应社会发展需求的人才，并总结取得的有效经验和实践效果，形成该专业建设内容的相关参考规范，发挥推广和示范的作用。

3．申报条件

（1）已有二届（含二届）以上毕业生,符合我院办学定位、办学优势和特色发展方向，有完整的专业建设规划和切实可行的建设方案，综合优势突出。 
（2）专业定位明确、优势突出，前期建设效果良好；建设目标明晰、方案具体、特色明显，尤其在专业人才培养模式、教学内容、课程体系、实践教学、教材建设、教学方法等方面改革力度较大。通过改革，能明显增强专业的适应性，提高专业人才培养质量。

（3）良好的办学条件。基础设施建设完备，专业建设紧密结合地方经济社会发展的需求，与相关行业、企业有良好的联系和合作，重视开展实践教学，有固定的实习实训基地。 

（4）专业负责人具有较高的教学科研水平，原则上应具有教授或副教授职称，对本专业建设有明晰的构想，能组织队伍有效地开展专业建设工作。师资队伍整体素质高，年龄结构、职称结构较为合理，并形成科学合理的梯队。

（5）良好的社会声誉。紧扣经济社会发展需求，紧扣行业企业技术创新需求,培养的学生综合素质高, 创新能力强,毕业生就业率高，社会评价好。  
（6）健全的教学质量监控体系。促进教学质量监控与评估体系的高效运行，确保教学质量稳步提升。

4．申报程序及要求

特色专业建设以系为单位组织申报，申报专业需填写《郑州旅游职业学院特色专业建设点申报书》（附件2）。

（三）教学团队建设

本年度院级教学团队建设立项数为3个左右，建设期为3年。

1．建设目的

教学团队建设是教师队伍建设的重要一环，是学科建设的重要组成部分，是推动学院可持续发展的关键。通过建立有效的团队合作机制，促进教学研讨和教学经验交流，开发教学资源，推进教学工作的传、帮、带和老中青相结合，提高教学水平。

    2．申报条件

（1）团队结构优化。以教研室、实验室、教学基地、实训基地为建设单位，以课程（群）或专业为建设平台，在多年的教学改革与实践中形成团队，具有明确的发展目标、良好的合作精神和梯队结构，老中青搭配、职称和知识结构合理，在指导和激励中青年教师提高专业素质和业务水平方面成效显著。

（2）整体素质较高。团队成员具有高尚的师德风范，优良的专业素质，勇于开拓创新，爱岗敬业，教风端正，教书育人，为人师表，通力合作，整体优势凸显。

（3）团队建设规划。团队在课程建设、教材建设、教育教学改革研究、教学梯队建设等方面应有一定的基础和明确的思路与规划。

（4）带头人能力强。团队带头人应为本学科（专业）领域的专家，原则上应具有教授或副教授职称，具有较深的学术造诣和创新性学术思想。熟悉团队各个教学环节及本学科的教育改革趋势，长期致力于本团队课程建设，坚持在教学第一线为学生授课，具有较强的团队合作精神、组织协调与管理和领导能力，德高望重，造诣深厚，凝聚力强。一名专家只能担任一个院级教学团队的带头人。

 （5）教研成果丰富。结合教育教学改革工作，深入研究创新人才培养与高等教育发展过程中的新情况、新要求，以理论指导实践，将教研成果应用与人才培养紧密结合，不断深化教育教学改革，推进教育创新。

（6）教学工作开展情况良好。教学与社会、经济发展相结合，了解专业、行业现状，追踪专业前沿，及时更新教学内容。教学方法科学，教学手段先进，重视实践性教学，引导学生进行研究性学习和创新性实验，培养学生发现、分析和解决问题的兴趣和能力。在教学工作中有强烈的质量意识和完整、有效、可持续改进的教学质量管理措施，教学效果好，团队无教学事故。

3．申报程序及要求
（1）以教研室、实验室等为单位推荐申报

（2）申报院级教学团队的负责人，需填写《郑州旅游职业学院教学团队申报表》（附件3）。 

三、申报时间及评审程序
（一）报送时间：精品课程项目截止4月25日前，教学团队项目截止4月15日前，特色专业建设点项目截止4月10日前，将相关纸质申报材料（一式二份）和电子文档送交教学科，逾期不予受理。邮箱dudaoshi1986@126.com, 联系人：田金毓，联系电话：68271986。

（二）质量工程的技术规范文件请到学院精品课程网站下载区下载。 

（三）评审程序：教务处对申报材料进行审核后，学院将组织专家对申报的项目进行评审（必要时，通知有关项目负责人到场进行答辩）。

（四）对于立项的项目，学院将按规定给予经费支持，待验收通过后给予奖励。
 （五）2014年省级质量工程申报项目将从学院已评选出的各级质量工程项目中（含本年度）择扰推荐申报。 

附件：

1. 郑州旅游职业学院精品课程建设立项申请书
2. 郑州旅游职业学院特色专业建设点申报书
3. 郑州旅游职业学院教学团队申报表
 
郑州旅游职业学院教务处
                            2014年3月11日   
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