人事代理疑问简答

一、高校毕业生应如何对待自己的档案？
目前，高校毕业生中有一种比较普遍的现象：对档案不了解，也不关心；甚至有的毕业几年了，可档案还在学校放着；还有的将档案放在家里，更甚者早已不知将档案丢在何处，似乎“档案没什么用了”。其实不然，这里只作简要说明。现在，企事业单位招聘员工，国家公务员的选拔等都要审查档案，并以其记载的相关资讯作为甄选人才的重要证据，另外，如办理社会保险、职称评定、出具各种相关证明等也都需要你的人事档案。总之，现实生活中，人事档案仍具有不可替代的作用，我们应给予足够的重视，以免在日后的学习生活中造成不必要的烦恼和损失。同时，强调一点，由于国家相关政策，规定毕业生毕业后暂时找不到就业单位的，其档案可免费由学校保存两年，这正是没有搞清“学籍档案”与“人事档案”的区别。所以有些同学就误以为既然学校免费保存，就无须再到人才交流机构托管了。学校保存的只是你的“学籍档案”，而真正发挥作用的恰是你的人事档案，如你的转正定级、职称评定等相关事宜都是由学籍档案转换成人事档案后才能进行的。按国家政策规定，大中专毕业生毕业（以报到证人事部门签署日期为准）一年后，即可由所在单位人事部门或委托的人才交流机构批准转正定级；本科毕业生毕业工作一年（以报到日期计）、大中专毕业生毕业工作满三年可申报初级职称，由所在单位人事部门或委托的人才交流机构负责办理。由此可见，学校保存的学籍档案只是“存放”，起不到任何作用，在某种意义上说，也是得不偿失。
二、毕业生“学籍档案”与“人事档案”的区别及联系
毕业生的学籍档案是指通过参加全国统一考试并被录取的大中专院校学生的档案，它以文字资料的形式记录了高考成绩、在校学习成绩、家庭状况、在校期间表现和奖惩情况等。毕业生的人事档案由学籍档案转换而来，是指毕业生毕业后，在其档案中放入该毕业生的就业报到证，然后由学校将档案转交毕业生就业单位的人事部门或委托的人才交流机构。这时的学籍档案正式成为人事档案，这是通过毕业生与用人单位或委托的人才交流机构签订就业协议，然后履行相关毕业程序并取得报到证后，才得以实现。
三、毕业生要了解人事档案的作用
人事档案是作为个人学习和工作经历、政治面貌、品德作风、业务能力、知识水平、工作业绩等内容的文件材料集中整理并保存起来以备查考的历史记录。它是历史地、全面地考察和正确选拔使用人才的重要依据，是国家档案的重要组成部分。
高校学生毕业后将要面临的转正定级、职称申报以及出具出国、考试等有关证明，都会需要自己的人事档案。因此，毕业生一定要重视并妥善安置自己的档案，即使毕业后暂未落实接收单位，也应该将档案及时委托政府人事行政部门所属的人才交流服务机构进行管理，以免日后给自己带来本可以避免的麻烦。
四、毕业生办理人事代理有什么好处？
办理人事（档案）代理首先解决了落户郑州的问题，其次保证了您不管在何种性质单位（包括私营、三资或民营企业）工作，都能够使您的合法权益、人事代理服务得到保障。例如：1、落户郑州；2、计算工龄；3、工作一年后办理转正定级和职称评定；4、按照国家规定调整档案工资；5、办理出国政审手续；6、代理党组织关系；7、根据个人求职意向，推荐工作；8、个人求职信息免费录入郑州人才市场人才库供用人单位选择；9、出具各类证明材料（如考研证明、婚姻及计生状况证明等）。
 
 
 
 
人事代理办理办法
 
我院人事代理以自觉自愿为原则，统一托管到郑州市人才交流中心，手续由学校统一办理，学生只需提供个人信息和档案管理费。具体流程如下：
1、班主任统计本班人事代理学生名单，统计学生的姓名、性别、第一联系电话、第二联系电话、身份证号等信息，以Excel格式做成统计表。
2、收缴学生第一年的档案管理费60元。
3、把电子统计表、档案管理费以及就业协议书（一式三份，填上个人信息）统一交到本系就业联络员处。
4、各系收缴齐后由就业联络员交到招生就业办公室。
5、学校办理完毕后把人事代理合同发给班主任，由班主任发放给学生。
6、参加专升本的毕业生不能做人事代理。录取结束后未被任何学校录取可以办理。
7、需要做人事代理的也可到招生就业办直接找王老师办理。 
